

感烟报警器 真假难辨

宁波消防测试4款报警器,真假立辨

你家的火灾探测报警器是正品吗? 假冒伪劣报警器会有多大危险? 昨天上午,宁波市消防救援支队在江北一家企业做了两组实验。实验结果显示,经过3C认证的正规产品能准确报警,而线上“网红款”及线下“地摊货”立刻显了原形,被判定为不合格的假冒伪劣产品。



选取4款产品做实验。

A 乱象丛生,顺藤摸瓜一网打尽

先来看一组消防部门提供的数据:2012年至2021年,全国共发生居住场所火灾132.4万起,造成11634人遇难、6738人受伤,直接财产损失77.7亿元。今年以来,仅不到两个月的时间里,全国共接报居住场所火灾4万起,死亡225人,分别占全国火灾总数的40.7%、77.1%,由此看出住宅火灾亡人事故发生频繁,并呈高发态势。

“由于住宅火灾发现迟,人们容易错失逃生的最佳时间,与此同时,吸入大量有毒烟气,是造成死亡的主要原因。”宁波市消防救援支队火调技术处工程师裘霄云在实验开始前提醒道,“现在市面上的独立式感烟火灾探测报警器种类多、花样多,然

而却有不少厂家以次充好,制假售假,乱象丛生。”

2021年8月,象山市场监管局在检查中发现当地一商铺销售假冒独立式感烟火灾探测报警器。当地经侦部门顺藤摸瓜追查,在鄞州区和北仑区发现两家销售网点,迅速布控并将2名嫌疑人抓捕归案。

通过进一步追查源头,成功锁定位于广东的上游犯罪团伙。9月,经侦部门与消防救援支队组成联合专案组赶赴广东办案。

在当地警方密切配合下,成功捣毁制假销售窝点6个,抓获犯罪嫌疑人12名。这起案件涉案金额1200余万元,目前相关取证工作已经完成,检察机关将向法院提起公诉。

直面挑战,勇担重任,推动“全面达标”

——兴业银行宁波分行企业金融部总经理兼中小企业部总经理周文梅

周文梅一人身兼企业金融部和中小企业部总经理两职,面对繁重的工作压力,勇担重任,带领部门员工积极应对各项挑战,全力以赴推动企金资产、负债、绿金、机构、理财、中小企业等各项工作取得良好业绩。

全力推动企金年度各项经营指标达成。2021年,总行下达的企金主要业务指标高启任务繁重,周文梅理清工作思路,明确工作目标,拟定业务策略,积极落实客户建设、负债拓展、资产构建、财富管理、绿金及机构业务、中小企业等各板块工作,各项主要业务指标基本完成全年任务。企金条线年度综合考评得分在等级行中排名第四。

加快工作节奏提升管理效能。2021年,总分行陆续开展跨年营销活动、下半年资产负债营销活动、兴飞跃营销竞赛活动等多个综合和单元营销活动,企金部和中小企业部作为板块业务牵头和推动部门,在各项竞赛活动中取得良好业绩。其中,兴飞跃第一阶段在等级行中排名第二。

强化作风建设支持经营一线。对于重点客户拓展,积极响应市场,主动靠前站岗,协助经营机构拟定合作方案,协调各方资源;对于经营机构诉求,积极落实回应,全力协调解决业务推动中存在的各类问题;对于各种难点痛点问题,积极向上沟通汇报,争取总行政策支持,调动各种积极因素推进业务发展。 徐宇丹

锐意进取,开拓创新,为金融建设谱写乐章

——兴业银行宁波分行私人银行部总经理、北仑支行原行长朱东蕾

朱东蕾自2004年8月进入兴业银行宁波北仑支行工作以来,在工作岗位上,始终严谨求实,锐意进取,开拓创新,能全面地完成各项工作任务;作为一名共产党员,她时时处处以党员的标准严格要求自己,多年来拼搏在金融经济建设的第一线。她以自己饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了广大群众的好评。

朱东蕾以“转型提升”为目标,以“从严治行”为抓手,以“合规建设”为基础,积极分析内外部经济形势,应对市场环境变化,持续深化专业化改革,持续夯实管理基础,推进经营转型,全力以赴拓展负债业务,灵活高效配置资产业务,坚持不懈

推进客户建设,加强风险意识,努力提高发展质量和效益。在她掌舵北仑支行三年期间,支行各项考评名列前茅,连续三年被人民银行北仑支行评选为北仑区银行业金融机构综合评价A类行,个人也多次获得总行优秀共产党员、优秀党务工作者称号。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越,目前作为宁波分行私人银行部总经理,她将秉持“把小事做细,把细事做透”的认真精神,完善团队精神面貌,力争全面完成各项指标,真正打造并带领一支素质高、能力强、能经得起检验、有自己特色的团队,为兴业银行宁波分行实现高质量发展添砖加瓦。 徐宇丹

B 同堂竞技,伪劣产品立刻现形

案件发生之后,宁波市消防救援支队联系本地龙头企业,借助企业在全球领先的实验室条件完成真假对比试验,希望通过实验震撼的燃烧画面和客观的数据,让消费者更好地了解假冒伪劣消防产品的危害性。

3月8日上午,宁波市消防救援支队针对感烟火灾探测报警器的火灾灵敏度展开实验。实验人员首先将待燃烧的聚氨酯海绵(材料主要出现在家中沙发、坐垫等)放入测试盒内,将报警器安装到火灾实验室天花板上规定位置,开始点火并产生黑烟,在规定的报警限度值(y值为烟雾浓度值且要求值数≤6)内报警为合格,反之则不合格。

实验选取了1号、2号正规3C认证产品、3号线上“网红款”及4号线下“地摊货”共计4款产品同步同时进行测试。1号、2号分别

在y值1.54时和3.07时报警;3号、4号在y值6时(实验结束)仍未报警,遂判定为不合格。

第二个实验在全消声声学实验室进行。检测人员将火灾探测报警器安装到声学实验室规定位置,然后启动发烟装置,触发火灾探测报警器报警。同时,报警声检测设备实时采集报警音量,在规定的报警限度值以上(3米距离,报警音量大于等于80分贝)为合格,反之则不合格。

实验同上一次组实验一样的产品配置,同时同步进行测试,结果显示1号、2号的音量分别为88.5分贝、86.4分贝,为合格产品;3号、4号的音量分别为55分贝和70.6分贝,判定为不合格产品。

“假冒伪劣报警器完全成了摆设,一旦发生火灾不能报警,无法提醒房子里的人及时逃生,那是要人命的。”实验人员说。



4款产品的声学实验数据。

C 真假难辨,如何选择一招就灵

市场上的火灾报警器品种繁杂,如何选择一款正规合格的报警器呢?

裘霄云告诉记者,在选购产品时,一定要从正规的线上或线下渠道进行购买,最基本也是最重要的一点,消费者要确认产品上是否有3C产品认证,也就是应急管理部消防产品合格认证的标识。

“这个标识一般会被贴在产品整机外部,属于应急管理部强制性认证的一种,也可以查询生产厂家

是否有相关生产资质。”裘霄云告诉记者,目前,我国能够生产合格报警器的厂家,必须要具备对核心参数或功能检测管控的能力。

“不同品牌探测器的外观和参数不尽相同,选择独立式感烟探测报警器的时候,一定要注意该产品是否取得3C认证。此外,尽量选择专业品牌,才会多一分安心。”裘霄云提醒广大市民

记者 张贻富
实习生 黄鑫源 通讯员 骆承文 摄